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「遊戲．學習．成長」計劃 

1. 教學計劃

學校名稱 鄰舍輔導會東涌幼兒園 

主題名稱 美味的食物 

教學目標 

知識︰ 

．認識食物的種類、外形、味道 

．認識食物的來源 

．認識食物的處理方法(烹調、保存) 

．認識餐具的名稱、用途 

．認識進食禮儀 

技能︰ 

．運用多元感官觀察食物 

．能分辨及比較食物的種類、味道、生熟 

．能掌握進食前後的禮儀、自理和衞生 

態度︰ 

．感謝提供食物的人 

．培養均衡飲食的習慣 

．珍惜食物  

班 級 K2 

教學時段 
2018 年 11 月 19 日至 12 月 7 日 

(共三週) 
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2. 主題架構圖

主題名稱︰美味的食物 

課程設計理念： 
以切入遊戲作始，觀察幼兒的生活經驗及興趣，透過遊戲活動讓幼兒認識不同的食物，從而

提昇幼兒的學習興趣，培養求知精神，樂於探索，並將良好的飲食習慣和進食禮儀延伸至家

中。 

總目標：知識：認識食物的種類、外形和內部結構、味道、來源、處理方法等；餐具的名稱、 

用途及進食禮儀 

技能：運用多元感官觀察食物；分辨及比較食物的種類、味道、生熟；掌握進食前後的    禮

儀、自理和衞生的技巧； 

態度：感謝提供食物的人；樂意實踐均衡飲食和珍惜食物 

切入遊戲：環境設置 

玩具角擺放不同類型的食物及收銀機，模擬超級市場；同時在娃娃角放置廚房、煮食用具等， 

讓幼兒扮演家中人物去超級市場買食物、在家中煮食及進食情況。  

副題一：肚子餓了 (4 天) 副題二：好看好吃的食物(4 天)       副題三：做個好廚師(6 天) 

學習重點： 

知識 

認識進食的原因 

認識餐具的名稱和用途 

認識進食的禮儀及個人衞生 

技能 

表達自己的喜好 

掌握餐具的運用 

掌握用餐前後的自理 

態度 

珍惜食物 

遵守規則 

重點遊戲： 

食物速遞(餐具的名稱和用途) 

明辨是非(進食的禮儀及個人衞

生) 

食完要抹嘴(個人衞生) 

延伸活動／家校協作： 

好寶寶計劃 

學習重點： 

知識 

認識水果的內外、味道 

認識蔬菜的外形 

認識購買食物的地方 

認識食物的來源 

技能 

能描述食物的外形特徵 

觀察食物的內外 

分辨食物味道 

處理有皮的食物 

態度 

願意嚐試不同的食物 

不偏食 

勇於表達 

學習重點： 

知識 

認識蛋及肉類的生熟及烹調 

方法 

認識處理食物的方法及衞生 

認識食物的保存方法 

初步認識食物的分類 

初步認識健康飲食金字塔 

技能 

觀察及分辨食物的生熟 

比較食物的變化(煮食前後、擺放

時間長短) 

欣賞食物擺盤 

分辨食物的類別 

態度 

感謝提供、預備食物的人 

樂於分享 

珍惜食物 
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事前準備： 

出通告 

設計好寶寶紀錄表

重點遊戲： 

大風吹(食物的來源) 

尋親(水果的外形和內部結構) 

找朋友(完整與部分) 

延伸活動／家校協作： 

 買食物及帶餐盒回校 

事前準備： 

出通告 

預備任務卡、記錄表、分享 

字條

重點遊戲： 

食物對對碰(生熟、烹調方法) 

食物變變變(食物變化、保存 

方法) 

收賣佬(食物的種類) 

健康好寶寶(分辨健康的食物) 

飲食金字塔(飲食金字塔) 

食物拼盤(組合不同食物) 

延伸活動／家校協作： 

健康美食派對 

事前準備： 

出通告
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1 教學活動 

主題：《美味的食物》   日期： 23/11/2018 (五) 

副題(二)：好看好吃的食物 

遊戲：尋親 知識：認識水果的內外 

技能：能觀察水果的內和外進行配對 

態度：投入參與遊戲活動 

事前準備︰不同水果的內部圖片(火龍果、蘋果、橙、奇異果、提子、木瓜) 

1.《尋親》： 

  -幼兒隨機抽取一張水果的內部圖片，按圖片猜測是什麼水果，並隨 

音樂轉動。 
  -當音樂停止，幼兒需按圖片配對枱上的真實水果並介紹水果的外形和

內部結構。 

2.團討：遊戲後請幼兒試食以上水果，並提問幼兒:「這些水果的味道怎樣？ 
(水果名稱) 的樣子是怎樣的？果核可以吃嗎？剛才有吃水果的核

嗎，哪種？」 

體能活動：模仿食物外形 目標：運用肢體互相配合 

幼兒按食物圖片運用肢體扮演不同的食物，認識及模仿食物外形。 

音樂活動：律動 目標︰能創作舞步 

幼兒按新歌(有益的食物)歌詞或旋律，創作舞步。 

藝術活動：蔬果大變身(2)   目標︰能運用麵粉糰創作 

能欣賞自己作品 

幼兒運用蔬果和水果的廢物/廚餘(如核、皮等)及麵粉糰創作蔬果或水果。 

故事活動: 《常見水果》  目標：認識常見的水果 

介紹《常見水果》書中不同的水果，邀請幼兒一起描述不同水果的外形。 
 
 幼 
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1. 隨機抽取一張水果的內部圖片

2. 按圖片配對枱上的真實水果

3. 介紹水果的外形和內部結構

4. 品嚐各款水果

5.自然角放置

水果內外圖片 

(貼有果核) 

2 

3 
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4. 教學反思及成果

   幼兒喜歡並投入參與遊戲活動，大部分幼兒能配對不同水果的內外，

亦有少部分幼兒需其他幼兒鷹架才能找到水果作出配對。團討方面，幼

兒大多能描述水果的外貌(如顏色、形狀、大小等)，部分幼兒更能說出奇

異果的皮有毛、哪些水果有核、核能不能吃等，大多能分享自己的日常

生活經驗。 

   遊戲教學令幼兒更投入及專注參與活動，從遊戲中能觀察到幼兒日

常的生活經驗及能力，如較少幼兒認識木瓜、有幼兒能說出奇異果的核

是可以吃的等。在品嚐水果的過程中，幼兒會主動分享水果的味道，如

「我覺得奇異果好酸。」、「我最鍾意食提子/橙，因為好甜。」、會提醒

同學不要進食某些水果皮。團討時，有幼兒會分享試食奇異果時，難搣

掉果皮。從以上的對話及表現，反映幼兒對水果的認識及喜好，品嚐後

加深對水果的認識。 

此外，在設定學習內容時，老師會以幼兒在區角進行活動時的表現

及能力作參考，決定學習內容中的水果，反映老師會因應幼兒的興趣及

生活經驗而對學習內容作出調整。 

老師在設計活動的時候會多考慮讓幼兒有多感官的探索學習，讓幼

兒學習仔細觀察。進行活動時給予幼兒更多表達及分享的機會，老師會

從中觀察幼兒的反應，即時修訂課堂內容。老師會多以提問的方式引導、

刺激幼兒的思考，並多鼓勵幼兒間的互動，過程中增加更多說話、討論

的機會，提昇幼兒的表達能力，以達到鷹架幼兒的學習。 


